
Č. Pr. Poř. B. Název stanoviště Místo, od kterého je stanoviště zaměřeno
Azi-
mut

Vzdál. 
(m)

Poznámka

Jeskyně Mordloch tabule Štětí v době třicetileté války - - dole vzadu

MVE Štětí infotabule - - neprší na ni

3 V 3 Vyhlídka z labské terasy vyhlídka 280 29 u modrého trojúhelníku

Kostel Hoštka hlavní vstup 170 20

Bílé stráně u Štětí tabule č. 17 - Průmysl regionu Štětsko 275 6 Bílé stráně

Radouň - cesta životem socha dospívání 120 18 lavička pod / za

Střížovice - kaple kaple sv. Prokopa - - pod cedulí

Na Černčí tabule - - pravá noha

9 K 3 Křížek u Tetčiněvsi křížek 25 30 bus

10 K 3 Malečov - kostel pomník padlým v 1. světové válce 260 50 schránka

Úštěk - synagoga vstup do synagogy 210 5 za okapem

Kalvárie konec schodiště nahoře 40 16 hromosvod

1 T 2 Traduje se pověst, že zde během třicetileté války žili krutí loupežníci a přepadávali pocestné. Velel jim loupežník Štětka, odtud také jméno nedalekého města Štětí. Pravdou je, že v těchto místech byl roku 1720 svými 
poddanými zavražděn hrabě Jan Vratislav Clary. Na místě vraždy stojí Hraběcí kaple. Údajně popravu zinscenovala jeho manželka. Spiknutí bylo odhaleno a hraběnka byla popravena, její tělo leží v hrobu pod kaplí.
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2 Přírodní památka zahrnuje stráně nad železniční tratí. Podklad je tvořen druhohorními slínovci, daří se zde řadě vzácných teplomilných porostů (sasanka lesní, hořec křížatý, len žlutý) či vstavačovitých rostlin (střevíčník 
pantoflíček, vstavač nachový, pětiprstka obecná). Nejstrmější místa jsou charakteristická bílou barvou. Vyskytuje se zde i velké množství motýlů, například modrásek kozincový, žije tu řada brouků a bezobratlých živočichů.

V

2 Pseudorenesanční kaple postavená v letech 1878–1879 stavitelem Jandauschem podle plánů Nademlenského z Hoštky. Stavba má obdélnou loď s odsazeným polygonálním presbytářem a sakristií při jeho boku. Hlavní průčelí 
rozšířeno rizalitem s věžovým nástavcem. Hodinový stroj ve věži pochází z r. 1894, zhotovila ho firma Schneider a synové z Bruntálu.

Přírodní rezervace Na Černčí je tvořena borovým lesem na písčitém podloží, kde se daří široké paletě vstavačovitých rostlin. Naleznete zde kriticky ohrožený tořič hmyzonosný, silně ohrožený vstavač nachový a vstavač 
vojenský. Dále zde rostou okrotice bílá, vemeník dvoulistý, vemeník zelenavý a několik druhů kruštíků.

4V

Úštěcká synagoga byla postavena v letech 1791-1794 v klasicistním slohu na místě původní dřevěné synagogy. Kamenná hranolová budova, v rámci Čech typově zcela ojedinělá, stojí na podezdívce z pískovcových kvádrů v 
prudkém svahu, přičemž z přední strany je jednopatrová a ze zadní má charakter věžové stavby. V roce 1851 došlo k přestavbě synagogy, při níž byla navýšena o 1,2 m a rozšířena. Část synagogy (suterén) byla vyhrazena pro 
židovskou školu. V poválečném období byly sousední domy strženy a synagoga chátrala. V 80. letech se dále rozpadala střecha a vnitřní vybavení shořelo. Rekonstrukce se dočkala až v letech 1993-2003.

4

34. Cyklotrek - 16. května 2026 - stanoviště

V případě totálního zabloudění můžete volat o pomoc: 604 797 857 (Michal Klipec); v případech horších: 155 nebo 112 (rychlá záchranná služba).

Na mapě jsou kolečkem označena místa ze sloupce "Místo, od kterého je stanoviště zaměřeno"; odtud se vydáte uvedeným azimutem (ve stupních) na zadanou vzdálenost (v metrech).

Prémie: za projetí všech stanovišť označených "V" je přičtena prémie vyhlídek +5 bodů, za všechna stanoviště "T" turistické zajímavosti +8 bodů, za všechna stanoviště "K" prémie kapličky +8 bodů.

Konec závodu je v 17:00, opozdilcům po 17:00 za každé započaté 2 minuty zpoždění odečteme 1 bod. V 17:30 se definitivně uzavírá hodnocení; ti, kdo dorazí později, nebudou do hodnocení zařazeni.

Není nutné projet všechna stanoviště - vyberte si ta, která vás něčím zaujala (hezké místo, hodně bodů - sloupec "B.", leží na trase apod.). Pokud se v sedle uštvete, vaše chyba ;)

Šifra: pro nalezení stanoviště č. 30 je nutné nejprve rozluštit šifru, ta vás navede na správné místo, proto stanoviště č. 30 není zakresleno na mapě (nachází se méně než 12 km od startu/cíle).

Prosíme, chovejte se ohleduplně ke svému okolí - nejlépe tak, aby po vašem odchodu nebylo vůbec znát, že jste na stanovišti byli! Dodržujte pravidla CHKO.

Na stanovišti najděte nalepený štítek s QR kódem o rozměru 30x40 mm a označením Cxxx. QR kód naskenujete do aplikace Cyklotrek a tím máte úspěšně navštívené stanoviště. Na některých stanovištích je ve 
sloupci Poznámka upřesněno, kde máte QR kód hledat. Pokud je poznámka prázdná, budete muset pátrat důkladněji, většinou je kód na předmětu vyrobeném lidskou činností.

2 T 1 Malá vodní elektrárna Štětí byla vybudována na jezu Štětí–Račice jako moderní nízkospádová vodní elektrárna. Je osazena dvěma přímoproudými Kaplanovými turbínami typu PIT o průměru oběžného kola 5,10 m. Hlavní 
objekt elektrárny má délku 55 metrů a šířku 30,2 metru. Celková investice do projektu dosáhla téměř jedné miliardy korun. Investorem elektrárny je obecně prospěšná společnost Energeia, která část výnosů z prodeje vyrobené 
elektrické energie využívá na podporu veřejně prospěšných aktivit (hospicová a paliativní péče atd.), zároveň spolupracuje s nadačními organizacemi a podporuje také vzdělávací a sociální projekty v regionu.
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Kostel svatého Otmara v Hoštce je původně románská, později gotická a nakonec barokně rozšiřovaná sakrální stavba. Zřejmě byl zasvěcen sv. Otmarovi z toho důvodu, že v kronikách byl zaznamenán první duchovní správce 
Hoštky kněz Otmar, který v místě působil od roku 1177. Původní románská stavba ze 12. století se dochovala jen jen ve zbytcích. Na konci 15. stol. byl postaven nový gotický kostel. K rozšiřování kostela došlo v průběhu 
renesance, kdy se v západním průčelí objevily půlměsíc a hvězda jako symboly majitele města v letech 1544–1575, hraběte Tarnovského. K dalšímu rozšíření došlo v baroku v letech 1703–1712.

Dřevěné sousoší "Cesta životem", zobrazující různé fáze lidského života. Toto dílo vzniklo v letech 2010-11, kdy byly v tomto parku pokáceny "letité" jasany a na místa, kde tyto stromy rostly, se vrátily v podobě 8 sousoší. 
Sochy zhotovil řezbář David Fiala z podnětu místního spolku "Radouňské baby".

2

Poutní areál, budovaný od roku 1707 do druhé dekády 18. stol. Za autora stavby bývá obvykle považován Octavio Broggio. Přístupovou cestu k vrcholu Kalvárie lemuje 14 výklenkových kaplí křížové cesty z počátku 19. stol. 
Křížová cesta ústí na terasu v západním svahu, která symbolizuje biblickou Zahradu getsemanskou. Zde se nachází torza barokních pískovcových soch klečícího Ježíše a apoštolů. Odsud stoupá na vrchol monumentální 
pískovcové schodiště se dvěma podestami a výklenky osazenými pozůstatky dalších soch. Na vrcholové plošině se nachází skupina tří kaplí, symetricky uspořádaných. Obě boční kaple (kaple Nalezení, kaple Povýšení 
svatého Kříže) mají zcela totožný věžovitý tvar. Silueta obou věží je výraznou a zdaleka viditelnou dominantou Úštěcka. Uprostřed mezi nimi se nachází přízemní, podélná kaple Božího hrobu.
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Č. Pr. Poř. B. Název stanoviště Místo, od kterého je stanoviště zaměřeno
Azi-
mut

Vzdál. 
(m)

Poznámka

Štětí - cyklostojan na Novém nám. cyklostojan 10 50 KIZ zezadu

Cimrmanovo torzo květináč - - květináč

15 3 Odpočívadlo u Pískové výšiny posezení 220 120 "mimo lesů"

16 V 3 Památná lípa za lvem - -

17 K 2 Křížek v Kanálu křížek 230 30 šipka

18 T 3 Veselí zvonička zvonička 150 125 30

Chcebuz - kostel začátek schodiště ke kostelu 0 10 Loupežník Štětka

20 2 Význam a historie původních cest cedule Loupežníka Štětky 340 3 najdi cestu bludištěm - pod

21 2 Rozcestí Nad Kuchařkou cedule se lvem 305 27 modrá tyčka, dole

Harfenice rozcestník 180 38 cedule Louže na lesních cestách - pod

23 2 Ješovice - památný strom cedule památný strom 110 22 4 - 18 hod.

Kaple panny Marie Pasovské kaplička 180 5 dole

Stračí - strom svobody Naučné putování loupežníka Štětky č. 1 240 6 žlutomodrá šipka

26 T 3 Strachaly - pomník obětem pomník 75 32 oranžová

Robeč - kostel zazděný vstup ke kostelu 80 30 Robeč a okolí

Obrok - pomník Komárka pomník 80 16 pod schránkou

29 3 Vědlice socha Panny Marie 260 12 zezadu

30 5 Šifra rozcestník 310 20 0012

     vyhlídka

Vysvětlivky k nadpisům sloupců: "Č." = číslo stanoviště; "Pr." = prémie; "Poř." = můžete si poznamenat, kolikáté v pořadí jste stanoviště navštívili; "B." = bodové ohodnocení stanoviště

CHKO Kokořínsko – Máchův kraj, www.kokorinsko.ochranaprirody.cz

28 T 3 Julius Miloš Komárek byl český učitel, vědec a spisovatel. Když byl 31. října 1921 zřízen v Praze Výzkumný ústav lesnický, byl jeho vedením pověřen prof. Komárek a vedl jej až do roku 1945. Ze své funkce jako první v střední 
Evropě nařídil letecké práškování proti mnišce a sosnokazu (1926, 1932). Byl jedním z iniciátorů zřízení národních parků v Tatrách a na Šumavě. Později se stal členem korespondentem ČSAV.

24 K 2 Kaple Panny Marie Pasovské  je barokní sakrální stavba, jejíž historie je úzce spjata s kultem pasovského obrazu Panny Marie Pomocné, který se šířil v 17. a 18. století. U kultu Panny Marie Pasovské jde o obraz od Lucase 
Cranacha staršího z roku 1537, který se stal velmi uctívaným (milostný obraz) a jeho kopie se šířily po celých Čechách, zejména v období po třicetileté válce jako ochrana proti moru.

27 K 3 Kostel pochází podle některých pramenů již z počátku 12. století. Jako farní kostel je zmiňován v roce 1145. Obec Robeč patřila až do husitských válek do majetku pražského biskupství a za třicetileté války byla zničena. 
Gotický kostel s věží ze 13. století byl přestavěn raně barokně po roce 1650. Koncem 18. století přestavěn a obnoven v roce 1880. 

19 K 3 Římskokatolický farní kostel svatého Petra a Pavla v Chcebuzi je barokní sakrální stavba na oválném terasovitém hřbitově nacházejícím se uprostřed návsi, která vzhledem k poloze vsi na pahorku dominuje širokému okolí. Od 
roku 1964 je kostel spolu s blízkou farou chráněn jako kulturní památka. Původní kostel ve Chcebuzi vznikl snad již za vlády Boleslava II. koncem 10. století, obec je doložena zakládací listinou břevnovského kláštera v roce 
993. Kostel zcela vyhořel roku 1656 a opraven byl v roce 1684. Nahrazen dnešním objektem byl pak v letech 1781–1784 za hraběte Huberta Karla Pachty z Rájova.

22 T 3
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Na Novém náměstí najdete moderní cyklostojan. Je napájen solární energií prostřednictvím panelu umístěného na jeho stříšce. Jeho součástí je praktické vybavení pro cyklisty, jako je nářadí pro drobné opravy včetně 
možnosti zavěšení kola, kompresor nebo nabíječka elektrokol. Nechybí ani USB zásuvky stejně jako klasická elektrická zásuvka a autozásuvka. Veškeré tyto služby jsou k dispozici zdarma.

1T13

Zdejší pískovcové sochy vytesal Václav Levý, kuchař ze zámku v Liběchově. Sochal pro své potěšení v letech 1840 až 1845. K jeho nejobdivovanějším dílům na Kokořínsku patří také Čertovy hlavy a výzdoba jeskyně Klácelka. 
Používal k tomu klasické náčiní, které je pro tesání pískovců jednodušší – stačila mu sekyrka a malý krumpáček. Tam, kde jsou pískovce hodně železité a masivní, používal pravděpodobně sekáč a paličku.

Po letech pátrání se na základě prostudování Cimrmanova životopisného díla "Mé dětství" podařilo nalézt vzácné dílo. Na straně 852 v 18 odstavci se toto místo popisuje jako Rakousko-uherské středohoří. Torzo představuje J. 
Cimrmana při hodině tělocviku v dívčí škole Minerva v Praze. Přesně v tento okamžik předváděl J. Cimrman přemet. Stalo se tak přesně dne 6. 9. 1882 v 10 hodin 31 minut Rakousko-uherského času. 
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Mapový podklad Geodézie On Line, spol. s r. o., www.geodezieonline.cz

Mondi Štětí a.s., papírna, www.mondisteti.cz

Cyklotrek 
podpořili:

Sportovní cestovní kancelář TRIP, www.ck-trip.cz

Arboeko, s. r. o., pěstování a prodej okrasných dřevin, www.arboeko.com

Město Štětí, www.steti.cz

Konec závodu je v 17:00, opozdilcům po 17:00 za každé započaté 2 minuty zpoždění odečteme 1 bod. V 17:30 se definitivně uzavírá hodnocení; ti, kdo dorazí později, nebudou do hodnocení zařazeni.

2 Stromy svobody symbolizují vznik Československé republiky. Od roku 1918 jich lidé vysadili tisíce. Nadace Partnerství na tuto tradici navázala v roce 2018 během stého výročí vzniku naší republiky. V roce 2018 bylo v rámci 
oslav 100 let Československé republiky vysázeno 2766 nových lip po celé republice, tato lípa je jednou z nich.
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www.cyklotrek.cz


